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- організації спільної роботи з учнями у реальному часі за допомогою хмарних технологій (наприклад, 

доступ до навчальних матеріалів за принципом «у будь-який час»). 

При цьому відзначимо, що педагогічна практика для студентів є непростим етапом на шляху здобуття 

професії, складність якого зумовлена багатогранним комплексом професійних компетентностей, якими потрібно їм 

оволодіти. Проблема професійного становлення ускладнюється і тим, що студенти-практиканти під час проходження 

практики виконують два види діяльності, які мають принципово різні засоби здійснення: навчальну, яка ще є 

незавершеною (маємо на увазі навчання у ВНЗ); професійну, яка потребує розв’язування реальних педагогічних 

проблем, модифікуючи здобуті теоретичні знання. Беручи до уваги стрімкий розвиток технологій, у перспективі 

розглядаємо активне залучення студентів до іншого виду діяльності, а саме до створення електронного 

інформаційно-освітнього відкритого середовища, що передбачає доцільне й ефективне використання у навчально-

виховному процесі Інтернет-простору, який є не лише ресурсом всеможливих відомостей й даних, але й унікальним 

способом навчальної комунікації учнів, батьків та вчителів.  

Отже, майбутніх учителів інформатики потрібно готувати до професійної діяльності на різних етапах 

навчання у ВНЗ, забезпечуючи необхідний рівень теоретичних знань й практичних вмінь, набуття загально-

професійних та предметних компетентностей. Педагогічна практика повинна мати особистісно-орієнтований 

характер, надавати особливе значення глибокому й системному засвоєнню знань з фахових дисциплін і спонукати 

студентів-практикантів формувати індивідуальний стиль фахової діяльності та збагачувати власний досвід.  

Подальшого дослідження потребують питання щодо вдосконалення процесу організації та конкретизації 

змісту професійної практикоорієнтованої підготовки студентів на різних етапах навчання у ВНЗ з урахуванням 

моделі професійної підготовки випускника педагогічного ВНЗ та вимог сучасного інформаційного суспільства. 
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ЗАСОБАМИ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 
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Фещук Ю. В., кандидат педагогічних наук, доцент  

Рівненський державний гуманітарний університет 

Освіта в професійно-технічних навчальних закладах (ПТНЗ) покликана внести свій вклад у підготовку 

молодого покоління, здатного активно жити в сучасному суспільстві, де повсякденна життєдіяльність кожного його 

члена насичена технологічною та графічною діяльністю. Після навчання випускникам ПТНЗ, зокрема слюсарям з 

ремонту автомобілів, доводиться мати справу з системою графічних зображень, умовних графічних позначень і 

символів, які відображають реальні процеси і явища.  

Переорієнтація освіти на перспективу – майбутню діяльність людини, якісні зміни у професійній підготовці 

майбутнього кваліфікованого робітника на основі Державних стандартів професійно-технічної освіти викликають 

потребу суттєво переглянути роль і місце курсу креслення та формування графічної компетентності в системі 

професійного навчання, застосовуючи інформаційно-комунікаційні технології (ІКТ) [3].  

Проблемам впровадження й ефективного застосування інформаційно-телекомунікаційних і мультимедійних 

технологій в освіті присвячено ряд теоретичних і експериментальних праць, вітчизняних і зарубіжних педагогів. 

Комп’ютерно-орієнтованим системам навчання присвячені наукові праці М.І. Жалдака [4]. Проблемі розвитку 

просторового мислення студентів за допомогою засобів комп’ютерної графіки розглянуто Ю.В. Фещуком [6]. 

Графічна підготовка у ПТНЗ, особливо в умовах використання засобів ІКТ, інтенсифікує процес розвитку 

професійно важливих особистісних якостей учнів, які сприяють формуванню їхньої графічної компетентності. 

Такими якостями є: графічні знання, вміння і навички, розумові здібності (критичне, образно-графічне, технічне, 

творче мислення), комунікативні, методологічні здібності, самостійність, позитивне ставлення до професії [1]. 

Серед ПТНЗ України можна відзначити як позитивну роботу з розробки і впровадження в навчальний 

процес засобів ІКТ, зокрема мультимедійних технологій, Вінницького міжрегіонального вищого професійного 

училища, ВПУ №25 м. Хмельницького, Львівського, Сумського, Дніпропетровського центрів професійно-технічної 

освіти та деяких інших навчальних закладів. Але питання використання ІКТ у процесі розвитку графічної 

компетентності учнів ПТНЗ, зокрема слюсарів з ремонту автомобілів, не знайшли відповідного відображення в 

організації різних видів навчальної діяльності, яка є однією із значущих рис системи освіти. Актуальність проблеми, 

недостатня розробленість її в теорії та практиці навчання зумовили вибір дослідження, що проведене у даній роботі. 

Мета дослідження – розробка методики розвитку графічної компетентності в майбутніх слюсарів з ремонту 

автомобілів засобами ІКТ. 

Реалізація поставленої мети передбачає вирішення таких завдань: з’ясувати сучасний стан розвитку 

графічної компетентності в майбутніх слюсарів з ремонту автомобілі з використанням ІКТ; розкрити сутність та 

зміст графічної компетентності в учнів за професією «Слюсар з ремонту автомобілів»; розробити систему ІКТ для 
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розвитку графічної компетентності в майбутніх слюсарів з ремонту автомобілів; розробити методику розвитку 

графічної компетентності в майбутніх слюсарів з ремонту автомобілів з використанням ІКТ; експериментально 

перевірити ефективність розробленої методики; розробити методичні рекомендації для викладачів. 

З’ясувавши сучасний стан розвитку графічної компетентності в учнів ПТНЗ за професією «Слюсар з 

ремонту автомобілів» з використанням ІКТ, ми з’ясували, що саме креслення належить до тих предметів, які 

закладають фундамент професійної підготовки учня, формуючи графічну компетентність. Професійна підготовка 

майбутнього кваліфікованого слюсаря з ремонту автомобілів має передбачати високий рівень сформованих 

графічних знань та вмінь і, як наслідок цього, – високий рівень графічної компетентності.  

Розглянувши сутність графічної компетентності слюсарів з ремонту автомобілів, ми з’ясували, що у державному 

стандарті професійно-технічної освіти поняття компетенція та компетентність вживаються у такому значенні [3]: 

– компетентність – набута у процесі навчання інтегрована здатність учня, що складається із знань, умінь, 

досвіду, цінностей і ставлення, що можуть цілісно реалізовуватися на практиці; зазвичай використовується стосовно 

осіб певного соціально-професійного статусу, який характеризує міру відповідності їх розуміння, знання, вміння 

реальному рівню складності завдань і вирішення проблем, які вони виконують; 

– компетенція – суспільно визнаний рівень знань, умінь, навичок, ставлень у певній сфері діяльності людини; 

Графічна компетентність – це вміння читати різноманітні графічні зображення (креслення, схеми, малюнки, 

графіки тощо), вміння їх будувати (виконувати) за допомогою різноманітних креслярських інструментів, а також від 

руки і на око, вміння акуратно, раціонально оформлювати записи, моделювати й конструювати графічні ситуації, 

оперувати графічними об’єктами на ЕОМ [5].  

Графічна компетентність включає сукупність взаємозв’язаних графічних якостей учня (знань, умінь, 

навичок, способів графічної діяльності), що задаються по відношенню до певного кола предметів і процесів, і 

необхідних для якісної продуктивної діяльності по відношенню до них. [5]. Розглядаючи поняття графічної 

компетентності учнів з позицій педагогіки та методики викладання, виділимо дві сторони графічної компетентності 

учнів – об’єктивну у вигляді системи графічних знань і суб’єктивну, що проявляється у графічній діяльності учнів. 

Аналіз стану розвитку графічної компетентності в учнів на заняттях креслення із використанням ІКТ 

дозволяє вказати на головні перешкоди їх ефективного впровадження у навчально-виховний процес: 

–  слабкий потенціал існуючого парку комп’ютерів та периферійного обладнання у ПТНЗ; 

–  наявність невеликої кількості засобів ІКТ, які можуть бути безпосередньо введені до існуючих навчальних 

планів; 

–  повільна адаптація засобів ІКТ, які розроблені в інших країнах, за рахунок відмінностей у мові, культурі, 

навчальних планах; 

–  труднощі створення працездатної взаємодіючої групи техніків і педагогів для створення нових освітніх 

комп’ютерних продуктів; 

–  низький рівень компетентності викладачів ПТНЗ у використанні засобів ІКТ. 

Розроблено систему ІКТ для розвитку графічної компетентності у майбутніх слюсарів з ремонту 

автомобілів на заняттях креслення та інших дисциплінах. До якої відносяться: слайдові презентації, флеш-анімації, 

тексти, відео фрагменти, спеціалізовані веб-сайти; комп’ютерні програми для виконання креслень, розвивальні 

комп’ютерні тести, веб-сайти. 

Проведено розробку методики розвитку графічної компетентності майбутніх слюсарів з ремонту 

автомобілів засобами інформаційно-комунікаційних технологій та обґрунтовано методику проведення педагогічного 

експерименту який складатиметься з трьох етапів: констатувального, формувального та заключного, чітка організація 

та планування яких, сприятимуть ефективному вирішенню завдань експерименту. 

Апробація упровадження засобів ІКТ у навчальному процесі професійного ліцею №1 м. Рівне, зокрема у 

викладанні дисципліни «Креслення», на нашу думку, має значний вплив на результати навчання, посилення 

мотивації навчальної діяльності, розвиток пізнавальних і творчих здібностей учнів, що сприяє формуванню їх 

графічної й професійної компетентності.  

Перспективи подальших досліджень полягають у розробці електронного посібника (довідкові дані, 

термінологічний словник, відомості про схеми, складальні креслення); створення електронного дидактичного 

комплексу з дисципліни «Креслення» для ПТНЗ. 
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